

ОТЗЫВ
кандидата философских наук
Распетровой Светланы Юрьевны
на автореферат диссертации Тарабарко Ксении Александровны
«Мягкая сила культуры Китая:
концептуальное содержание и практики реализации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата философских
наук по специальности: 09.00.13 - философская антропология,
философия культуры (философские науки)

Исследование К.А. Тарабарко является несомненно актуальным и имеет практическую значимость. Научный труд К.А. Тарабарко представляет собой теоретический анализ сложного инокультурного феномена «мягкой силы» культуры Китая, культурфилософский анализ которого позволяет осмысливать сущность процессов, происходящих во внутреннем социокультурном пространстве ближайшего соседа России – КНР и проникнуть в суть его внешнеполитической стратегии. Вопросы межкультурного взаимодействия в современном мире являются актуальными не только с точки зрения развития философии культуры как науки, осознание новых тенденций и механизмов взаимодействия культур важно и в практическом ракурсе для понимания и прогнозирования культурных ситуаций в различных регионах современного мира.

Работа выстроена в контексте философско-культурологического исследования, что потребовало от диссертанта обращения к фундаментальным работам по философии культуры и межкультурному взаимодействию. Тщательный анализ источников позволил диссертанту грамотно выстроить логику работы, что послужило залогом достижения поставленной цели.

Важным достоинством работы является сравнительный анализ практик реализации мягкой силы культуры Китая как внутри государства, так и в контексте диалога культур, в частности в рамках выстраивания межкультурного диалога Россия-Китай. Данная работа вносит существенный вклад в отечественные исследования в области философии культуры и

синологии в целом.

Вместе с тем высказую некоторые замечания. На с. 3 и с. 8 автореферата автор отмечает, что «в отечественной науке отсутствует описание и интерпретация конкретных практик реализации китайской концепции мягкой силы» и «несмотря на наличие значительного количества работ, посвящённых теоретическому осмыслению феномена мягкой силы и анализу его китайской специфики, исследование мягкой силы культуры Китая и практик её реализации в отечественной науке ранее не проводилось». При этом на с. 5, 6, 7, 8 автореферата автор приводит имена исследователей, которые рассматривали данный феномен не только в теоретическом аспекте, но и занимались изучением практик реализации «мягкой силы». Несомненным является тот факт, что К.А. Тарабарко был проведен тщательный анализ литературы по данной тематике, о чем свидетельствует значительный массив источников используемой литературы, особенно работы китайских авторов. Однако хотелось бы отметить, что приводимые автором примеры некоторых практик реализации данной стратегии (Институты Конфуция, сайты новостных изданий, годы культурных и др.) давно рассматриваются отечественными синологами как методы реализации стратегии «мягкой силы». В связи с этим остается размытой новизна темы исследования.

Несмотря на высказанные замечания, автореферат написан грамотным научным языком. Диссертация имеет четкую композиционную структуру. Выводы достаточно убедительны и соответствуют поставленным исследовательским задачам. Результаты работы достаточно полно отражены в тринадцати публикациях автора, из которых три статьи опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация К.А. Тарабарко «Мягкая сила культуры Китая: концептуальное содержание и практики реализации» выполнена на высоком профессиональном уровне и представляет собой завершенное, самостоятельное, оригинальное,

теоретически аргументированное научное исследование. На наш взгляд, она в полной мере отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением № 842 Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертации Тарабарко Ксения Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13 – Философская антропология, философия культуры (философские науки).

Кандидат философских наук
(24.00.01 – Теория и история культуры (философские науки)),
доцент кафедры лингвистики и профессиональной коммуникации
в области политических наук
Института международных отношений и социально-политических наук
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Московский государственный лингвистический университет»

Распертова Светлана Юрьевна

Распертова

28 августа 2017 г.

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Московский государственный лингвистический университет»
Адрес: 119034, г. Москва, Остоженка 38, стр.1
Тел.: 8 (499) 245 23 39, +7 903 244 88 42
E-mail: guangmei@mail.ru

Логинов Распертова С.Ю. утверждено.

*Утверждено Распертовой отдала
руководителю докторантуре
обес печени*

Логинов

д. ф. н. Шемякин

